Derivace komplexni funkce

Zadani

1. Naleznéte viechny body, ve kterych je funkce f(z) diferencovatelnd, a v téchto
bodech vypoctéte f'(z), jestlize

(a) f(z) =2* +iy*
(b) f(z) = Re(z?) — ilm (2?).

2. Naleznéte hodnoty parametru «, 8 € R tak, aby

3 .
f(z) = 51‘2 —iozy + By?

byla celistva funkce.

3. Je dana funkce
f(z) = 2(2® — ay?) +iy(Ba’® — y°),
kde a, 8 € R jsou parametry. Naleznéte vsechny hodnoty parametru a, 5 tak,
aby f(z) byla

(a) diferencovatelnd na piimce o rovnici Im z = 0;
(b) celistva.

4. Naleznéte vsechny celistvé funkce f tak, aby jejich realna c¢ast byla

u(z,y) = 2 — 2° + 3wy>.

5. Naleznéte celistvou funkci f tak, aby jeji redlna cast byla
u(z,y) = 2* — 62°y* + y* + 2zy a f(0) = 2.
6. Je dana funkce
u(z,y) = sinh z sin y.

(a) Ukazte, Ze u je harmonickd na R2.
(b) Naleznéte funkei v(z,y) tak, aby f(z) = u(z,y) +iv(z,y) byla celistva a
flim) = —i.

7. Je dana funkce
u(z,y) = axr* + 62%y* — By* — 3y.
(a) Naleznéte hodnoty parametru a, 8 € R tak, aby u byla harmonickd na
R2.
(b) Naleznéte vsechny funkce v(zx,y) tak, aby u(z,y) + iv(x,y) byla celistva.
8. Necht 2 =R?*\ {0} au:Q — R je ddna predpisem

Y

u(z,y) = m



(a) Oveérte, ze u je harmonickd na €.

(b) Naleznéte holomorfni funkci f(z) na C\ {0} takovou, ze Re f(z) = u(z,y)
a f(1)=0.

9. Je ddna funkce
u(z,y) = e’sin(ax) + 3zy + x,
kde a € R je parametr.

(a) Urcete vsechny hodnoty parametru « tak, aby u(z,y) byla harmonické
na R?.

(b) Pro vsechny kladné hodnoty parametru « z bodu (a) naleznéte vSechny

funkce v(z,y) tak, aby u(z,y) + iv(x,y) byla celistva.

10. Je dana funkce
u(z,y) = e*cosy + €’ cosx + zy.

(a) Naleznéte a, 5 € R tak, aby funkce
f(z) =u(z,y)+1 [(1 + x)siny + ae’In(1 4+ z) + ﬂyz}

byla diferencovatelnd na mnoziné M = {z € C|Rez = 0}.
(b) Naleznéte vsechny funkce v(z,y) tak, aby g(z) = u(z,y) + iv(x,y) byla

celistva.

11. Je dana funkce
u(z,y) = a™ —y" + e sin(4x) — 2y.
(a) Naleznéte vsechny hodnoty parametru n € Ny a a € R tak, aby u(z,y)
byla harmonicka funkce na R2.
(b) Pro nejvétsi hodnoty parametri n a « z bodu (a) naleznéte vsechny

funkce v(z,y) tak, aby f(z) = u(x,y) + w(z,y) byla celistva.

12. At f(2) = u(z) + iv(y) je celistvd. Ukazte, Ze pak je f(z) polynom stupné
nejvyse jedna.



Vysledky

1.

w

10.

11.

(a) f(z) je diferencovatelnd v bodech z = z+ix, kde x € R a f'(z+iz) = 2ux;
(b) f(z) je diferencovatelnd v 0 a f'(0) = 0.

f(2) =22 —2° + 3ay® +i(2y — 3%y + 1° + K) = 22 — 2> +iK, kde K € R.
f(z) = 2* — 62%y% + y* + 2ay + i(dady — day® + y* — 2 +2) = 2% —i2? + 2i.

b) v(x,y) = — coshx cosy — 2.

(b)

(a) a=—-1,p5=1.

(b) v(x, ) —4a3y + 4zy® + 3z + K, kde K € R.

(b) f(z)=;—i

(a) a € {-1,0,1}

(b) Proa=1jev(z,y) =e¥cosz+ 3y* +y — 32 + K, kde K € R.
(a) a=-1,8=1.

(b) v(z,y) =e"siny — e¥sinz + 5 (y* — 2?) + K, kde K € R.

(a) n=0,1,2 a a = +4.

(b)

b) v(z,y) = 2zy + e cos(4x) + 2 + K, kde K € R.



